

bb.63. hazaérkezett helsinkiából az mszmp küldöttsége

zsu/p zs la

1975. május 19.

hazaérkezett helsinkiából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége: óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a kb titkára és horn gyula, a kb osztályvezető helyettese. a delegációt, amely a finn kommunista párt xvii. kongresszusán vett részt, a ferihegyi repülőtéren győri imre, a központi bizottság titkára fogadta./mti/

-.-

bb.64. dr. schultheisz emil hazaérkezett genfből

zsu/p zs la

1975. május 19.

dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter hétfőn hazaérkezett genfből, ahol a magyar egészségügyi küldöttség élén részt vett az egészségügyi világszervezet ez évi, 28. közgyűlésén. a delegáció vezetését dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár vette át./mti/

-.-

bb.65. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

pla

1975. május 19.

58. időjárásjelentés

59. nagy imre bukarestbe utazott

60. gáspár sándor csehszlovák kitüntetése

61. ndk külügyminisztériumi államtitkár

62. ravel emlékhangverseny

63. hazaérkezett helsinkiából az mszmp küldöttsége

64. hazaérkezett dr. schultheisz emil

65. hírjegyzék.

/mti/

21.25/p

21.25

-.-

-40-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője burján sándor
ügyeletes szerkesztő halasi györgy
szerkesztő koncz antal
lakatos erzsébet

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

felhasználható : 10 órától!

bb.1. központi szakorvosi rendelőintézet épül angyalföldön

t gy/pá/p zs la

1975. május 20.

a róbert károly köruti kórház területén épül fel angyalföld első központi szakorvosi rendelőintézete, amelynek alapkövét kedden ünnepélyesen helyezte el kovács károly, az mszmp xiii. kerületi bizottságának első titkára és földes róbert, angyalföld tanácselnöke.

a szegedi ut-béke tér sarkán 35 munkahelyes hatemeletes modern egészségügyi intézményt létesítenek 42,8 millió forintos költséggel. a rendelőintézetet a buváti tervei alapján a generálkivitelező középületépítő vállalat és több alvállalkozó építi fel a jövő év végéig. a korszerű intézmény 1977. április 4-i megnyitása jelentősen javítja majd a 150 ezer lakosu angyalföld szakorvosi ellátását./mti/

-.-

-1-

bb.2. szegedi nyári tárlat

vid/p ká hgy

1975. május 19.

szegeden az ünnepi hetek időszakában 16. alkalommal rendezik meg a hazai képzőművészek egyik seregszemléjét, a nyári tárlatot. a képzőművészeti lektorátus zsűrijének most meghozott döntése szerint, a beküldött sokszáz műből mintegy 150 festmény és grafika kerül majd bemutatásra a szegedi múzeum képtárában július 20-án nyíló kiállításon. ezek mellett mintegy 90 érem, kisplasztika és más szobrászati alkotás is helyet kap a tárlaton.

az ünnepi hetek időszakában a nyári tárlat mellett még mintegy tiz más képző-ipar-és népművészeti kiállítás nyílik a városban. ezek sorában kohán györgy emlékkiállítását az ujszegedi november 7. művelődési otthonban tekinthetik majd meg a(z) érdeklődők./mti/

--

bb.3. hétvégi telkek diósjenőn

vid/p ká hgy

1975. május 20.

a festői szépségű börzsöny környezetében megbuvó diósjenői tó körül üdülő területet alakítanak ki. elkészültek kétszáz hétvégi telkek rendezési tervei, s megtörténtek az előkészületek további mintegy negyven-negyvenöt telkek kialakítására. a tervek megvalósítására a nyár folyamán a telektulajdonosokból társulást hoznak létre. a horgász-paradicsomnak ígérkező, a bányai tónál kétszerte nagyobb diósjenői tó és környékének üdülőterületté fejlesztése szerepel a dunakanyar intézőbizottság terveiben is ./mti/

--

bb.4. muskátli fajtagyűjtemény készthelyen

vid/ká/p hgy

1975. május 20.

a készthelyi agrártudományi egyetem kertészeti tanszékén hazánk egyik leggazdagabb muskátli fajtagyűjteményét hozták létre. az egyetem kutatói mintegy 15 évi munka eredményeként az ország különböző tájairól több mint 140 muskátli fajtát gyűjtöttek össze. az egyetem kollektívája a fajtafenntartáson túl muskátli nemesítéssel is foglalkozik./mti/

--

-2-

bb.5. a nyiregyházi nyár programja

vid/p ká hgy

1975. május 20.

az idei nyiregyházi nyár kulturális rendezvénysorozata gazdagnak és változatosnak ígérkezik. az elkövetkező hetekben megyei és országos rendezvények, kiállítások, színházi előadások váltogatják egymást. többek között a nyiregyházi nyár keretében rendezik meg - augusztus első felében - a második országos népművészeti konferenciát és kiállítást. ugyancsak nyiregyháza lesz a házigazdája a honismereti nyári egyetemnek. a különböző tárlatok közül kiemelkedik kohán györgy kossuth-díjas festőművész emlékkiállítása, csiky tibor szobrászművész szabadtéri tárlata. kiállításon mutatják be a szabolcs-szatmár megyei tanács jubileumi fotópályázatára beküldött alkotások legjobbjait, a családiház építésére vonatkozó pályamunkákat. az időjárástól függően a nyári színházi előadások színhelye a kőszínház és szabadtéri színpad lesz. június 2-án és 3-án nyiregyházán vendégszerepel kobajasi ken-icsiro japán karnagy, aki a budapesti máv szimfónikus zenekart vezényli. június végén a debreceni csokonai színház olasz művészek közreműködésével mutatja be a traviátát./mti/

--

bb.6. iparosodik a „hagymaváros”,

vid/p ká la

1975. május 20.

a sokáig csak hagymatermesztéséről nevezetes makó az utóbbi években fokozatosan iparosodik. elsősorban a vidéki ipartelepítési politika éreztette jótékony hatását: számos budapesti és más városbeli nagyüzem létesített gyáregységet makón. sokat fejlődött a budapesti mezőgazdasági gépgyár makói üzeme, jelentős gyáregységet alakított ki az ugyancsak fővárosi fégg, a szegedi paprikafeldolgozó, valamint a hódmezővásárhelyi divatkötöttárugyár. a fejlődésre jellemző, hogy a város ipari üzemeinek együttes termelési értéke az utóbbi öt évben megháromszorozódott, s már eléri az évi egymilliárd forintot.

/folyt köv ./

-3-

b.6. iparosodikfolyt/p

most újabb nagyvállalat lépett az ipartelepítőik sorába, a taurus gumigyár: több mint ezer dolgozót foglalkoztató gyáregységet létesít a városban. elsősorban más gyáraiban készülő különbözőféle gumitömlők fémszerelvényeit készítik majd a makói üzemben. több mint félszáz dolgozót már felvettek, elsősorban azokból a mezőgazdasági üzemekből, ahol a hagymatermesztés komplex gépesítésével folyamatosan munkaerő szabadul fel.
/mti/

bb.7. a dunába menekült a támadó elől

i bc/zsu/p zs la

1975. május 20.

pirkmayer istván 26 éves segédmunkás, budapesti lakos egy pesterzsébeti étteremben megismerkedett egy lánnyal, aki elmondta neki, hogy albérleti szobát keres. a férfi megígérte, hogy szerez részére, s nyomban elhívta a leányt, hogy megmutassa neki a szóban forgó lakást. amikor a pesterzsébeti duna-parton haladtak, pirkmayer erőszakoskodni kezdett a leánnyal, s ültetelte, fojtogatta. a megtámadott erőteljesen védekezett, majd befutott az őszi estén meglehetősen alacsony hőmérsékletű folyóba, és segítségért kiáltott. a tulsó partról egy horgász lánnyal a leány segítségére sietett, és kihuzta a vízből, mire a támadó menekülni próbált. nem sikerült azonban kerekét oldania, mert egy másik horgász üldözőbe vette, és elfogta.

a fővárosi bíróság pirkmayer istvánt jogerősen kétévi és hathónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

-.-

-4-

bb. 8. nagyarányu lakásépítkezés Leninvárosban

vid/ká/rj hgy

1975. május 20.

Leninvárosban 1976-ban kétszáz-kétszázhetven lakás felépítését tervezik. az építésre kijelölt terület a város északi részén húzódik és ezen a területen összesen ezerháromszáz lakás áll majd. a beruházáshoz óvoda, általános iskola, bölcsőde és mintegy kilencszáz négyzetméternyi kereskedelmi létesítmény kapcsolódik.

az előközművesítés befejezése után megkezdtek az első lépcsőben épülő százötven lakás alapozását. /mti/

-.-

bb. 9. megkészszerzik a gallium gyártást ajkán

vid/ká/rj hgy

1975. május 20.

az ajkai timföldgyár és alukohó állítja elő a világ gallium termelésének 10 százalékát: 1.5 tonnát évente. a rendkívül értékes ritka fém a bauxitban az alumíniummal párhuzamosan található. kinyerésére 15 évvel ezelőtt rendezkedett be a dunántúli gyár, s azóta hazánkban egyedül itt állítják elő, bonyolult technológiai folyamatok segítségével az alumínált lúgból. az értékes fémet az elektronikus berendezések, köztük elsősorban számítógépek, gyártásánál hasznosítják.

mindeddig gondot okozott, hogy a gallium előállításánál az elektrolizishez higany katódot kell alkalmazni, amely nagy-mértékben mérgezi a környezetet. éppen ezért a termelés bővítésére nem gondolhattak a gyár, sőt a jelenlegi termelést is veszélyeztették az ezzel kapcsolatos szigorú előírások. az ajkai timföldgyár és alukohó szakemberei évek óta foglalkoznak a gallium kinyerés technológiájának módosításával. sikerült kidolgozniuk egy olyan katódot, amely megtartja a higany jó tulajdonságait, ugyanakkor mentes annak mérgező hatásától. az új eljárás lehetőséget ad a gallium termelés további növelésére. a tervek szerint az ajkai timföldgyárban megkészszerzik az értékes fém előállítását. /mti/

-.-

7.45 rj

glog

- 5 -

bb. 10. csökkentik a talajban felhalmozódó triazin származékok felhasználását

vid/ká/rj hgy

1975. május 20.

ebben az évben 700 tonnával növeli a propaklór üzem kapacitását a fűzfői nitrokémia. ebben az új gyárrészben tavaly kezdték meg az üzemszerű termelést 1500 tonna kapacitással. az igények azonban máris felülmúlták az induló kapacitást, s a gyár ezért növeli termelését. a propaklór iránti érdeklődést az indokolja, hogy ezzel a vegyülettel jelentősen csökkenthető a kukorica gyomirtószerek aktív tartalma, amely mint triazin származék huzamosabb időn át használva, felhalmozódik a talajban. propaklórral kombinálva a szokásos hektáronkénti 5 kilogramm helyett, másfél kilogrammra csökkenthető a szükséges aktív hatóanyag mennyisége. /mti/

-. -

bb. 11. új művelődési, oktatási intézmények szabölcs-szatmár megyében

vid/ká/rj hgy

1975. május 20.

az idén újabb létesítményekkel gazdagodik szabölcs-szatmár megye oktatási és művelődési intézményeinek hálózata. nyiregyházán az építők már az új megyei könyvtár belső szerelésén dolgoznak. a 34 millió forintos költséggel épülő könyvtárközpontot úgy tervezték, hogy azt a könyvtár-állomány fejlesztésével arányosan bővíthessék.

épül és a nyáron átadják rendeltetésének a nagykállói járási művelődési központot. ugyancsak az idén adják át a balkányi tanyai diákotthont, ahol 120 tanyán élő kisdíjakot helyezhetnek el. a kollégiummal együtt avatják fel a község újabb, nyolc tantermes általános iskoláját.

nyiregyházán kereskedelmi oktatási központ épül. szeptembertől már az új iskolában kezdi meg tanulmányait a kereskedelmi vendéglátó-ipari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet több mint ezer diákja. az új létesítményben az előadó- és tantermek mellett helyet kap a gyakorlati képzést segítő tankönyv és tanterem is.

az év végéig a megye négy településén avatnak óvodát és négy községben - nyirtasson, szakolyban, leveleken, nyircsaholyban új iskolát. /mti/

-. -

7.50 rj

g15g

- 6 -

öb. 12. befejezés előtt a haldex legújabb lengyelországi üzemének szerelése - növekvő nemzetközi érdeklődés a haldex-technológia iránt

vid/ká/rj hgy

1975. május 20.

katowicében befejezéshez közeledik a haldex legújabb üzemének szerelése. a korábbi években épített meddőfeldolgozó mellé könnyübeton adalék-zsugorító művet létesített a lengyel-magyar részvénytársaság. itt a széntől különválasztott meddőből olyan adalékanyagot készítenek majd, amelyből lakásépítésre alkalmas könnyü betonelemeket gyártanak. a lengyel szénbányák már felépítette azt a házgyárat, amelyben az új zsugorító mű adalékanyagából magasházak építéséhez szükséges könnyü és nagy méretű paneleket készítenek magyar szakemberek irányításával júliusban kezdik meg az üzemi próbákat a részvénytársaság legújabb lengyelországi ipari létesítményében.

a haldex tevékenységét tovább bővítik, szélesítik. a tatabányai szénbányák - a közös vállalat magyar részvényese - haldex osztályán már készítik a hatodik lengyelországi meddőfeldolgozó üzem terveit. ebben a létesítményben a szén kinyeréséhez a hagyományos haldex-technológiát alkalmazzák majd. felépítésénél azonban hasznosítják az időközben szerzett tapasztalatokat, korszerűbb gépeket szerelnek fel és magasabb fokozaton automatizálják a technológiai folyamatokat. az óránként 240 tonna kapacitású új szénmosó kiviteli terveit júniusban adják át a tatabányai tervező szakemberek lengyel partnereiknek.

az olaj árának emelkedésével egyre fokozódik az igény a szén, s így a haldex - technológia iránt is. a meddőfeldolgozó üzemek létesítésével ugyanis viszonylag olcsón juthatnak hozzá jó minőségű szénhez a vállalatok. nemrégiben ausztriából küldtek meddőmintákat tatabányára, hogy állapítsák meg, alkalmasak-e az értékesítésre. a vizsgálatok azt bizonyították, hogy az évtizedek alatt felgyülemlett, s még értékes szenet tartalmazó ausztriai meddőhányókat is gazdaságosan feldolgozhatják, értékesíthetik a haldex-technológiával. belga üzletemberek is ajánlatot kértek komplett haldex-üzemek létesítésére. /mti/

-. -

7.55 rj

g20g

- 7 -

bb 13. halálos baleset

-ju -cz

1975. május 20.

a xii. kerület istenhegyi ut 29. szám alatt levő villamosipari kutató intézetben - a kristályhuzó berendezés javítása közben - áramütés érte szilágyi gábor 24 éves műszerész, budapesti lakost, aki kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított. /mti/

--

bb 14. rendőrségi hírek

tr-ju -cz

1975. május 20.

kecskeméten a halasi ut 2. számú ház előtt hugl józsef 26 éves gépjárművezető tehergépkocsival nekiütközött egy motorkerékpárnak, amelyet kóvágo józsef 19 éves betanított munkás, helyi lakos vezetett. a baleset következtében a motorkerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset okának vizsgálata folyamatban van.

isaszegen a kossuth utca 20. számú ház előtt godor lajos 30 éves gépjárművezető, dányi lakos tehergépkocsival, amelyet figyelmetlenül vezetett elgázolta hrustinszki istván né 47 éves konyhai dolgozó, helyi lakos gyalogost, majd felsővezeték tartó oszlopnak ütközött és az árokba hajtott. a baleset következtében a gyalogos és a gépkocsi utasa, tóth sándor alajos, 28 éves rakodómunkás, dányi lakos a helyszínen meghalt. simon sándor, 18 éves rakodómunkás, dányi lakost, a gépkocsi másik utasát életveszélyes állapotban szállították kórházba. godor lajos ellen őrizetbevétel mellett indult eljárás.

kaposfüred és somogyaszaló között kálny péter, 23 éves benzinkutkezelő, kaposvári lakos személygépkocsijával gyorshajtás, figyelmetlen vezetés közben áttért a baloldalra, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, vonyó gyula 19 éves lakatos, kaposvári lakos a helyszínen meghalt. kálny pétert súlyos állapotban szállították kórházba. a tehergépkocsivezető könnyebben sérült meg.

/ folyt. köv./

10.20/ju

10koq

- 8 -

bb 14. / rendőrségi hírek ... 1. folyt./-ju

csopak és felsőörs között schieder rudolf, 37 éves gépjárművezető, nszk állampolgár landshuti lakos autóbusszal szabálytalanul előzött és nekiütközött a vele szemben szabályosan közlekedő motorkerékpárnak, amelyet soltész lászló 25 éves vegyésztechnikus, veszprémi lakos vezetett. a baleset következtében soltész lászló olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. utasa könnyebben sérült meg. schieder rudolf ellen előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult eljárás.

a gyenesdiási vasutállomás közelében egy személyvonat halálra gázolta kovács ferenc 51 éves gazdálkodó, keszthelyi lakost. a körülmények tisztázására rendőrségi vizsgálat indult. /mti/

--

bb. 15. a fővárosi vízművek

tm/rj -cz

1975. május 20.

értesíti az érintett fogyasztókat, hogy az elektromos művek karbantartási munkái miatt május 21-én 10-14 óra között a budatétényi vízműtelepet csak időszakosan tudja üzemeltetni. ezért a xxii. kerület jókai mór utca, marx károly utca, tompa utca, balatoni ut, a duna-part és a városhatár által határolt területen nyomáscsökkenéssel, a magasabb helyeken vízhiánnyal kell számolni. /mti/

--

bb 16. tanácskozás a kisz védnökségről székesfehérváron - meggyorsítják a dunaujvárosi hullámpapírgyár építését és a székesfehérvári könnyűfémmű bővítését

vid/ká/rj -cz

1975. május 20.

védnökségi tanácskozást rendeztek kedden székesfehérváron, a videoton gyár kulturtermében a fejér megyei kisz védnökségi munkákban résztvevő nagyvállalatok kisz bizottságainak képviselői. a találkozón beszámoltak a fejér megyei kiemelt kisz védnökségi akciók eredményeiről és megvitatották a kisz szervezetek szerepét a védnökségi munkában. megállapították, hogy a kisz szervezetek a koordináláson kívül a munkaverseny szervezésével, ifjúsági brigádok, kisz alapszervezetek létrehozásával is segítik a nagyberuházások megvalósítását. /folyt.köv./

10.50 rj

1130q

- 9 -

bb. 16. / tanácskozás... 1. folyt./rj

a tanácskozáson két jelentős fejr megyei beruházás határidejének rövidítéséről számoltak be. a székesfehérvári könnyűfémmű 1 milliárd forint értékű bővítése jó ütemben halad: a tervezett határidőnél fél évvel hamarabb, 1976 elején, megkezdődik a termelés a szélesszalag-hengermű második egységében és a korszerűsített prēmüben. a dunaujvárosi hullámpapírgyár építését is védnökség segíti, ezen kívül a kivitelezésben részt vevő 13 vállalat szocialista szerződést kötött a nagyberuházás gyorsítására. a kivitelezők és a kisz védnökség résztvevői vállalták, hogy a 4,4 milliárd forint értékű létesítményt az eredeti határidőnél három hónappal korábban átadják. ezek szerint 1976 végén megkezdik az üzemi próbákat és 1977 közepén teljesen elkészül a három gyárból álló papíripari kombinát.

szép eredményeket értek el a fiatalok a közuti járműprogram fejr megyei feladatainak végrehajtásában is. az ikarus székesfehérvári gyárában az ik-211 típusu munkásautóbusz kifejlesztését, gyártáselőkészítését és sorozatgyártását nagyrészt kisz fiatalok szervezték és hajtották végre. a magyar-ndk kooperációban készülő munkásautóbuszból eddig ötven hagyta el a székesfehérvári gyárat.

a székesfehérvári védnökségi tanácskozáson megvitatták és meghatározták a számítástechnikai és a könnyűszerkezetes kormányprogram fejr megyei kisz védnökségi eredményeit és feladatait is. /mti/

--

bb 18. munkához láttak a diszletterítő a szegedi dóm téren

vid/ká-ju -cz

1975. május 20.

julius 19-én kezdődik a szegedi szabadtéri játékok idei előadássorozata, de a dóm téri diszletterítő műhelyekben már is munkához láttak a diszletterítő. elsőnek az asztalosok műhelyei népesedtek be; ők a nyitó darabhoz, erkel bánk bán című operájához készítik a kulisszákat. a szcenikai munkálatok irányítója, vastagh attila elmondotta, hogy a darab rendezője vámos lászló és székely lászló közösen készített diszlettervei alapján súlyosan tömör, rusztikus diszlettereket készítenek az operához. a színpadteret lépcsőzetesen három méter magasra emelkedő emelvényrendszerrel építik majd be. ezekre zömök román stílusú oszlopok kerülnek. a pillérek mozgathatók, a nyílt színen is változtatják majd a helyüket, ha az egyes jeleneteknél a játéktér szűkítése szükséges. a diszletterembe épített üregek, boltívek a világosítás sokrétűségéhez nyújtanak majd lehetőséget. /mti/

--

11.20/ju

- 10 -

11.55g

bb 17. thomas mann emlékülés

t me/tr-ju -cz

1975. május 20.

thomas mann születésének 100. évfordulója alkalmából a kulturális minisztérium, a magyar írók szövetsége, a pen club, az ndk nagykövetsége, valamint kulturális és tájékoztató központja kétnapos emlékülést rendez az ndk központban. a tudományos ülés keddi megnyitóján részt vett dr. marczali lászló kulturális miniszterhelyettes dr. köpeczi béla, a magyar tudományos akadémia főtitkár-helyettese, garai gábor, a magyar írók szövetségének főtitkár-helyettese, dr. keresztury dezső akadémikus, dr. horst haase, a német szocialista egységpárt központi bizottsága társadalomtudományi intézetének képviselője, az ndk-magyar germanisztikai bizottságnak ndk-beli elnöke. megjelent az ülésen gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete is. dr. rudolf stöber, az ndk kulturális és tájékoztató központja mellett működő német lektorátus vezetője nyitotta meg az ülést, amelyen dr. inge diersen, a berlini humboldt egyetem tanára, dr. halász előd, a szegedi józsef attila tudományegyetem tanszékvezető tanára, dr. mádl antal, a bécsi collégium hungaricum igazgatója, dr. joseph pischel, a rostocki egyetem docense tudományos előadásaiiban méltatják a nagy író és humanista, a haladó irodalom egyik legkiválóbb képviselőjének tevékenységét, műveinek értékét. /mti/

1 budapesti

--

bb 19. a májusi kánikulában nyári forgalom a balatoni strandokon

vid/ká-ju -cz

1975. május 20.

a balatonon kedden, a májusi kánikulában, tovább fokozódott az idegenforgalom, s a kedveltebb strandok már nyári képet mutattak. a strandok kétharmada fogadta a vendégeket és a szabadfürdőhelyekkel együtt, mintegy 50 helyen több tízezer ember keresett enyhülést a tó immár 24-25 fokos vízében.

a balatoni üdülőházak háromnegyedét nyitották meg az elmúlt napokban. a kempingekben, moteleekben és a szállodákban is élénkül a forgalom. a tópart 40 üdülőtelepén - becslés szerint - a vendégsereg száma már meghaladja az ötvéteztet.

/ folyt. köv./

11.35/ju

- 11 -

12.20g

egbb 19. / a májusi kánikulában .. .1. folyt./-ju

a fokozódó vendégforgalommal még nem tart lépést az ellátó- és szolgáltató egységek felkészültsége. a strandokon a legtöbb helyen még nem nyitottak a büfék. az idényszemélyzet sok helyen csak június elsején lép munkába, emiatt a már működő egységekben korlátozott ideig tartanak nyitva. az alapvető élelmiszer-cikkekből nincs hiány, de sörből, friss zöldség- és gyümölcsfélékből az elmúlt napokban nem tudták maradéktalanul kielégíteni az igényeket. /mti/

-. -

bb 20. rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter

zsu-ju ie -cz

1975. május 20.

erwin lanc osztrák szövetségi közlekedési miniszter meghívására kedden ausztriába utazott. a látogatás célja a két országot érintő aktuális közlekedési és postaügyi kérdések megtárgyalása. /mti/

-. -

bb 21. tudományos ülés a gödöllői agrártudományi egyetemen

vid-gö/gné-ju kz -cz

1975. május 20.

hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából, kedden, tudományos ülészeket rendeztek a gödöllői agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karán. a megnyitó plenáris ülésen előadások hangzottak el a hustermelésre szakosított szarvasmarha-tenyésztés kialakításának hazai tapasztalatairól és a további fejlesztéséről, a takarmánytermesztés helyzetéről, és a takarmánygazdálkodás ökonomiai kérdéseiről. a tudományos ülészek ezután három szekcióban folytatódott. a résztvevők 19 előadás alapján a növénytermesztés, a mezőgazdasági ökonomia és az állattenyésztés területén végzett hazai kutatások fontosabb eredményeit összegezik és értékelik. /mti/

-. -

11.42/ju

- 12 -

12³⁰g

bb 22. kitüntetéses doktoravatás a szegedi orvostudományi egyetemen

vid/kz-ju -cz

1975. május 20.

kedden dr. berencsi györgy rektorhelyettes bejelentette: az elnöki tanács hozzájárult, hogy borbényi zita és kadocsa edit orvosokat sub auspiciis rei publicae popularis kitüntetéssel doktorrá avassák. mindkét fiatal a középiskola és a szegedi orvosegyetemen valamennyi vizsgáját jeles eredménnyel tette le. a kisz-ben végzett társadalmi munkájukkal, tudományos diákköri tevékenységükkel egyaránt kitűntek.

miután a jelöltek röviden ismertették disszertációjuk tartalmát és letették az esküt, az egyetemi tanács tagjai kézfo-gással kitüntetéses doktorrá fogadták őket. a diszes diplomákat dr. berencsi györgy adta át a két fiatal orvosnak. ezután - az elnöki tanács elnökének a képviselőletében - ortutay gyula akadémikus, az elnöki tanács tagja mondott beszédet majd átnyuj-totta borbényi zitanak és kadocsa editnek a népköztársaság címerével díszített aranygyűrűt: /mti/

-. -

bb 23. ifju kommunisták a közművelődésért - a kisz feladatai a párt közművelődési határozatának végrehajtásában

i pr/gk-ju sző -cz

1975. május 20.

- a kisz-nek olyan közművelődési tevékenységre kell tö-rekednie, amely segíti a fiatalok marxista világnézetének ki-alakulását, a szocialista életmód uralkodóvá válását, az ál-talános és szakműveltség fokozását, s amely az ifjuság akti-vítására és közösség-igényére építve szervezi meg a művelő-dés folyamatosságát, - állapított meg egyebek között a kisz kb intéző bizottsága, meghatározva az ifjusági szövetség teen-dőit a párt közművelődési határozatának végrehajtásában. az intéző bizottság határozatáról, a közeli s a távolabbi jövő feladatairól kérdezte a kisz központi bizottságának illetéke-seit az mti munkatársa. elmondották:

/ folyt. köv./

12.50/ju

- 13 -

13²⁰g

bb 23. / ifju kommunisták 1. folyt./-ju

- a közművelődés fejlesztésével kapcsolatos sajátosabb teendők megfogalmazásakor szövetségünk VIII. kongresszusának dokumentumaiból, az azóta eltelt esztendő eredményeiből, s központi bizottságunk áprilisi határozatából indultunk ki. ez utóbbi - újrafogalmazott követelményrendszerével - különösen ösztönöz az igényes művelődésre, s kedvező politikai-szervezeti feltételeket teremt az önművelés és az aktív közösségi művelődés kibontakozásához. közművelődési munkánk alapvetően mozgalmi jellegű és a kisz fő céljának megvalósításához kapcsolódik. jelesen: a szocialista jövő igényeinek megfelelő, sokoldaluan művelt, képzett ember neveléséhez, a párt eszméinek és politikájának szolgálatához. tevékenységünk legfontosabb színtere az alapszervezet, s jóllehet részt kell vállalnunk a művelődési feltételek további javításában is, fő teendőknek azt tekintjük, hogy ifjúkommunista közösségeink ösztönző, felvilágosító és szervező munkával segítsék a meglévő lehetőségek teljesebb kihasználását.

- intéző bizottságunk megállapította egyebek között: a korszerű műveltségben mind jobban összefonódik az általános és szakműveltség, a politikai műveltség és a világnézeti tudatosság. éppen ezért a munkahelyeken - a szakmai képzésen túl is - kedvezőbb légkört kell kialakítani a tanuláshoz, művelődéshez. véleményünk szerint a munkahelyi vezetők éppúgy felelősek az ott dolgozó fiatalok művelődéséért, mint a termelési eredményekért. az általános iskola nyolc osztályának elvégzése például olyan minimális feltétel, amely nélkül nem képzelhető el korszerű, igényes művelődés, - a tanulásban elmaradtak számára tehát sajátos erkölcsi és anyagi ösztönzőrendszer, valamint az életkori sajátosságra épülő, korszerű módszereket kell kidolgozni az esti és levelező oktatásban. társadalmunk elsőrendű politikai érdeke, hogy a tehetséges munkás- és parasztfiatalok minden segítséget megkapjanak továbbtanulásukhoz - tőlünk, kiszeseiktől éppúgy, mint a párt-, állami vagy tömegszervezetektől.

- aktív, közösségi művelődés - ez a célunk, hiszen a fiatalokban erős vágy él az alkotómunka, a közösségi élet iránt. a művelődési otthonok látogatóinak például több mint 70 százaléka fiatal, s bár ez azt jelenti, hogy az új nemzedék a legaktívabb, jól tudjuk azt is, hogy ez a 70 százalék a magyar ifjúságnak csupán töredéke.

/ folyt. köv./

13.00/ju

13³⁰g

- 14 -

bb 23. / ifju kommunisták ... 2. folyt./-ju

a művelődési intézmények hatáskörébe a fiataloknak újabb tömegeit kell bevonnunk, támogatva a művelődési házakat, az ifjúsági klub-mozgalmat, a műkedvelő művészeti mozgalmat, építve a fiatalok spontán közösségi kezdeményezéseire is. sürgető feladatnak tartjuk a szocialista brigádok kulturális vállalásai új rendszerének kidolgozását, hiszen - az eredményeket természetesen elismerve - a brigádközösségek kellően nem differenciált vállalásai s a hamisan értelmezett kollektivitás következtében előállott kulturális „egyenlődsdi”, nem serkenti a már igényesebb ifjúságunk továbbfejlődését.

- az ifjúsági művelődés lehetséges területei természetesen összefonódnak és kiegészítik egymást, a korszerű műveltség és a szocialista életmód formálásában. az intéző bizottság meghatározta azt, hogy mit vállalhat e nagy munkából a kisz, milyen teendők vannak az általános és szakműveltség fejlesztésében, az ifjúsági klub-mozgalomban, a műkedvelő művészeti mozgalomban, a művelődési otthonok ifjúsági munkájának fejlesztésében, a kulturált szórakozás kialakításában. az intéző bizottság határozatát elemzik majd szövetségünk központi bizottságának rétegtanácsai, s az abban foglalt feladatokból kiindulva konkrét, az egyes rétegek sajátosságaira épülő közművelődési munkatervet dolgoznak ki. /mti/

..-

bb 24. ülést tartott az országos sütőipari szakmai tanács

tr-ju ie -cz

1975. május 20.

kedden a mém-ben dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes elnöklétével ülést tartott az országos sütőipari szakmai tanács. a hazai sütőipari gépgyártás és gépellátás helyzetével foglalkozva megállapította, hogy a főfeladat a meglévő gépek, gépsorok korszerűsítése, műszaki színvonaluk javítása. a sütőipari technológiák közül elsősorban a kenyérgyártás gépi berendezéseit teszik teljeskörűvé. az országos sütőipari szakmai tanács tárgyalt a sütőipari gép- és alkatrész importról is. /mti/

..-

13.10/ju

- 15 -

13⁴⁰g

bb 25, a kgst tagországok

sl/pá-ju -cz

1975. május 20.

árhivatali vezetőinek iv. értekezletére kedden magyar delegáció utazott szófiába. a küldöttségét vallus páál, az országos anyag- és árhivatal elnökhelyettese vezeti. megvitatják a tagországok termelői árképzési módszereinek közelítésével összefüggő feladatokat, s előzetes tájékoztatás hangzik el az 1976-80-as időszakra vonatkozó termelői árpolitikai koncepciókról. /mti/

--

bb 26. szedik a szabadföldi számócát csongrádban

vid/kz-ju -cz

1975. május 20.

már a szabadföldi földieper táblák is szinesednek csongrád megye hagyományos termő vidékén, ujszegeden és a szatymazi körzetben. a termést egyelőre még válogatni, ,, szemeztetni,, kell, de így is összegyűlt már 15 mázsa e keresett primorból. a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központjának telepein. a kiadós esőzések után a nyárias melegeben gyorsan fejlődnek, érlelődnek az illatos gyümölcsök. néhány nap múlva budapestre és más városokba is nagyobb mennyiségben szállítják a szabadföldi számócát. /mti/

--

bb 27. ügyészi delegáció

tm-ju -cz

1975. május 20.

kedden dr. katona zoltánnak, a legfőbb ügyész helyettesének vezetésével **r.a. rugyenko**, a szovjetunió legfőbb ügyésze meghívására ügyészi delegáció utazott moszkvába. /mti/

--

13.15/ju

- 16 -

13¹⁰g

bb 29. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke május 20-án 13 óráig:

se-ju -cz

1975. május 20.

1. rendelőintézet angyalföldön
2. szegedi tárlat
3. telkek diósjenőn
4. muskátli gyűjtemény
5. nyiregyházi programok
6. iparosodik makó
7. a dunába menekült a támadó elől
8. lakásépítkezés leninvárosban
9. galliumgyártás
10. csökkentik a triazin származékok felhasználását
11. új oktatási intézmények szabolcsban
12. növekvő érdeklődés a haldex iránt
13. baleset
14. rendőrségi hírek
15. a vízművek közleménye
16. tanácskozás kisz védnökségről
17. mann emlékülés
18. építik a diszleteket szegeden
19. balatoni forgalom
20. rödőnyi ausztriába utazott
21. tudományos ülésszak gödöllőn
22. kitüntetéses doktoravatás
23. kisz fiatalok
24. sütőipari értekezlet
25. delegáció szófiába
26. szabadföldi eper
27. ügyészi delegáció
28. időjárásjelentés
29. hirjegyzék

/mti/

--

13.20/ju

- 17 -

13¹⁵g

bb. 30. nemzetközi idegéletani szimpózium pécssett

vid kz/il cz

1975. május 20.

a szocialista országok tudományos akadémiái mellett működő neurofiziológia és felsőbb idegtevékenység /intermozg/ problémabizottsága pécssett tartja negyedik rendes ülését. az 1972-ben alakult akadémiaközi bizottság - a szocialista tudományos integráció keretében - minden évben más-más országban ülésezik, szervezi a tudományos intézetek együttműködését és egyezteteti az idegéletani kutatásokat. az intermozg pécsi ülésén részt vesznek a bolgár, a csehszlovák, a kubai, a lengyel, a magyar, az ndk-beli és a szovjet tudományos akadémia idegéletani és agykutató intézeteinek vezetői. megfigyelőként jelen vannak a román tudományos akadémia képviselői is.

az ötnapos tudományos tanácskozás nemzetközi idegéletani szimpózióval kezdődött. ezen az intermozg keretében folyó agykutatás tíz fő témájának egyike - a magatartás idegéletani és hormonális vonatkozásai kerültek napirendre. a fő témának hazánk, pontosabban a pécsi akadémia kutatócsoport a felelőse.

a szimpózium befejezésével csütörtökön és pénteken - tartják meg az intermozg hivatalos ülését.

az akadémiaközi bizottság megvitatja a következő ötéves időszak közös kutatási programját, napirendre kerülnek a különböző szervezeti kérdések, az együttműködés újabb formái és a közös publikációk ügye./mti/

-. -

bb. 31. jégverés bács-kiskun megyében

vid kz/il cz

1975. május 20.

a gyakori májusi eső pótolja a homoki talajok szűkös vízkészletét, s ideális feltételeket teremt a szántóföldi és a kertészeti növények fejlődéséhez. a kecskeméti agrometeorológiai obszervatórium mérései alapján ebben a hónapban eddig átlagosan 27 milliméter csapadékot kapott a vidék, helyenként azonban ennél jóval több hullott.

/folyt.köv./

- 18 -

14⁰⁰g

bb. 31./jégverés ... folyt./il

a nyári meleggel járó zivatarok időnként jéggel párosulnak. az eddigi legjelentősebb jégkárt a hétfői eső után jelezték kecskemét környékéről. a város határán kívül a helvéciai, a városföldi és a ballószögi szántóföldeket, kertészeteket pásztaza jeges eső. a kecskeméti magyar-szovjet barátság termelőszövetkezetben például az érő szamócsát „verte”, el, másutt pedig a kiültetett palántákat, gabonákat károsította. a gazdaságokban megkezdtek a pusztítás felmérését, a palánták pótlását./mti/

-. -

bb 28. időjárásjelentés

-ju -cz

1975. május 20.

a meteorológiai intézet jelenti május 20-án, kedden 13 órakor:

kevesebb helyen zápor, zivatar

időjárás szempontból Európát három részre különíthetjük el. az első rész skandinávia és a szovjetunió európai területének északi fele. ezeken a vidékeken vonulnak nyugatról kelet felé a változékony, kb. az évszaknak megfelelő hőmérsékletű időjárást okozó mérsékeltövi ciklonok. a második rész nyugat- és közép-Európa, valamint a fekete-tenger környéke és a balkán-félsziget. ezeken a területeken eddig nem volt határozott légmozgás, az időjárás jellegét a helyben kialakult záporok, zivatarok adták meg. az elmúlt 12 óra alatt azonban észak-nyugat felől kissé hidegebb levegőfajta is áramlott ide, s ez az időjárás eddigi jellegében kisebb változást okoz. a harmadik rész a földközi-tenger nyugati medencéje és az ibériai-félsziget. itt egy lassan egyhelyben örvénylő, gyengülő ciklon határozza meg az időjárást, és emiatt felhős, többfelé zivataros, de az évszaknak megfelelően itt is magasabb hőmérsékletű az idő. a kárpát-medencén holnap estig átvonul a már említett kissé hűvösebb levegőfajta.

hazánkban hétfőn nappali felhőképződés volt. ez a dunántúlon csak később, másutt már kora délelőtt elkezdődött. többfelé, főként a duna-tisza közén, szabolcs-szatmár megyében és a dél-dunántúlon voltak záporok, zivatarok. a legnagyobb csapadékmennyiséget, 27 mm-t, mórról jelentették. 13 mm hullott kecskeméten, 15 tiszakécskén és 18 mm kaposváron. a legmagasabb nappali hőmérséklet 26-31 fok között volt. kedd hajnalra 11-17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős volt az ég, néhány helyen már ekkor is volt zivatar. a hőmérséklet 11 órára 21-26 fokig emelkedett. a dunántúlon megélenkült az északnyugati szél.

/ folyt. köv./

13.30/ju

- 19 -

14⁰⁰g

bb 28. / időjárásjelentés ... 1. fvlyt./-ju

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 21,9 fok volt, a százéves átlagnál 5,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 23 fok volt.

várható időjárás szerda estig: kedden felhős, időnként borult idő sokfelé záporral, zivatarral. néhány helyen jégesővel. szerdán időnként megnövekvő felhőzet, már csak keleten néhány helyen zápor, zivatar. a dunántulon élénk, többfelé erős, néhány helyen átmenetileg viharos lökésekkel kísért északnyugati, az ország többi részén is fokozatosan megélénkülő, nyugatira forduló szél. a felmelegedés kissé gyengül, a fülledtség lassan megszűnik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-27 fok között.

a duna vizállása budapestnél 422 cm. /mti/

-. -

bb 32. egri istván kitüntetése

k gg sző-ju -cz

1975. május 20.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa egri istvánnak, a magyar népköztársaság kiváló és érdemes művészeinek, a nemzeti színház színész-rendezőjének - több évtizedes színművészi és rendezői munkássága elismerésül, 70. születésnapja alkalmából - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést kedden dr. molnár ferenc kulturális államtitkár adta át. jelen volt vass imre, a művészeti szakszervezetek szövetsége főtitkára, kazimir károly, a színházművészeti szövetség főtitkára és marton endre, a nemzeti színház igazgatója. /mti/

-. -

13.50/ju

- 20 -

14²⁰g

bb 33. marko markov

sl/tr-ju -cz

1975. május 20.

bolgár földművelés- és élelmiszer^{ipari} miniszterhelyettes, aki részvételével a budapesti nemzetközi vásár megnyitására, kedden budapestre érkezett. /mti/

-. -

bb 34. jelentős üzletkötésekre számítanak a bolgár vállalatok a bnv-n - a bolgár kiállítók sajtótájékoztatója

t kg/tr-ju ie -cz

1975. május 20.

bulgária iparának több száz terméke kerül bemutatásra az idei tavaszi budapesti nemzetközi vásáron, ezekről a cikkekről és a magyar-bolgár kereskedelmi kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről tartott sajtótájékoztatót kedden a rumen szpiridonov, a bnv bolgár kiállításának igazgatója a bolgár kulturális központban.

magyarország és bulgária között évről-évre mintegy 10 százalékkal növekszik a forgalom, értéke idén meghaladja a 100 millió rubelt. az összforgalom 50-55 százalékát gépek alkotják, ezt tükrözi a bemutatásra kerülő termékek aránya is, mert a legtöbb közülük különféle gépi berendezés. kiállítják többek között azokat a balcancar villamos targoncákat, futómacskákat, amelyek az anyagmozgatás gépesítési programjának megvalósítását segíthetik. ezekből a termékekből idén is mintegy háromezretet vásárolnak a magyar vállalatok, s most a legújabb típusú diesel- és villamos targoncák felsorakoztatásával újabb rendeléseket várnak a bolgár szakemberek. a különféle esztergapadok, hidraulikus szivattyúk, pneumatikus munkahengerek is felkeltik majd előreláthatóan a magyar vállalatok érdeklődését.

a fejlődő bolgár elektronikai ipar is képviselteti magát néhány új termékével a bnv-n; különféle hangszórókat, erősítőket, kazettás magnetofonokat hoztak el a vásárra. ezek mellett bemutatják a hagyományos termékek tovább korszerűsített változatait is, az integrált áramköröket, a különböző kapcsoló elemeket és mikroátkapcsolókat.

/ folyt. köv./

14.00/ju

- 21 -

14³⁰g

bb 34. / jelentős ... 1. folyt./-ju

a két ország között jelenleg még meglehetősen kevés a kooperációs gyártás, eddig főként az orvosi műszerek és az elektronikus számítógépek gyártásában bontakozott ki együttműködés. ez utóbbi keretében a bolgár fél az r-20-as típusu számítógépét szállítja hazánkba, a magyar ipar pedig az r-10-es, kisebb teljesítményű gépet adhatja cserébe. mint a kiállítás igazgatója hangsúlyozta, most a bnv az együttműködés elmélyítésére, kiterjesztésére is jó lehetőséget kínál. a bolgár szakemberek főleg a kohászatban és a járműiparban törekednek a kétoldalú együttműködés kialakítására. a magyar és a bolgár tervhivatal szakemberei már tárgyalnak a következő ötéves tervidőszak terveinek egyeztetéséről, amely alapul szolgál majd a további együttműködésre.

a bolgár kereskedelmi szakemberek néhány konkrét üzletkötést is várnak a bnv-n. véleményük szerint az r-20-as számítógépből vásárolnak majd a magyar partnerek, s megrendelést várnak néhány más számítástechnikai berendezésre és mezőgazdasági növényházakra is. ugyanakkor a bolgár vállalatok vásárolni is szeretnék a magyar ipar termékeiből, elsősorban az egyesült izzó gyártmányai és különböző szerszám- gépek iránt érdeklődnek. /mti/

--

bb 35. a szovjet ipar ujdonságai a bnv-n - a szovjet kiállítók sajtótájékoztatója

t kf/gg-ju ie -cz

1975. május 20.

öt pavilonban és szabad területen, több mint 1800 négyzetméteren mutatja be áruit a bnv-n a szovjetunió - jelentette be keddi sajtótájékoztatóján a csudakov, a szovjet kiállítási részleg igazgatója.

elmondotta, hogy a szovjet kiállítást 12 külkereskedelmi egyesülés és vállalat közreműködésével rendezték. kiállításuk hat részből áll, közülük igen fontos téma a győzelem és magyarország felszabadulásának 30. évfordulója, a szovjet-magyar együttműködés, a szocialista gazdasági integráció. a több száz szovjet üzem termékeit bemutató külkereskedelmi vállalatok - tekintettel a bnv szakjellegére - alapos gondot fordítottak meg a kiállított termékeket. bemutatják a magyar-szovjet gyártásszakosítás és kooperáció előnyeit, a szocialista gazdasági integráció jegyében fejlődő vas- és szinesfém-kohászat, az elektronika és az elektrotechnika, a gépkocsigyártás stb. eredményeit.

/ folyt. köv./

14.10/ju

- 22 -

14⁴⁰g

bb 35. / a szovjet ipar ... 1. folyt./-ju

az ideai vásáron bemutatnak olyan világszínvonalu programvezérlésű szerszámgepeket, amelyeket először láthatnak a magyar szakemberek. kiállították annak az egymilliárd köbméter kapacitású gázfeldolgozó üzemnek a makettjét, amelyhez hasonló kettő épül szegeden. a mashinoexport kínálatában a 6,3 tonna teherbírásu gépkocsi-daru és egytonnás villamos rakodógép tart különösen számot a magyar külkereskedelem érdeklődésére. a szovjet vállalatok kiállítási anyagában megtalálhatók a kis teljesítményű elektrotechnikai készülékek, a szubkritikus paraméterekkel működő gőzturbinák, a villamos-motorok, a magyarországnak fontos ipari nyersanyagok, a szovjet vegyipar korszerű termékei, s olyan geofizikai, geológiai berendezések, amelyekhez hasonlókat már használnak a magyar szakemberek nemcsak itthon, hanem az irakban végzett geológiai kutatásoknál is. a szabadtéri kiállítási területen láthatók a szovjet-magyar járműgyártási együttműködés eredményei, valamint a nehézaruszállításnál és az építkezésnél pótolhatatlan maz, kraz és zil típusu teherautók. az aviaexport az idén a tu-154-es sugárhajtású repülőgépet, az an-26-os teherszállító gépet, a jak-40-es repülőgépet és a mi-8-as univerzális helikoptert mutatja be a látogatóknak modellekkel.

- kiállítási részlegünk - hangsúlyozta tájékoztatójában az igazgató - feltárja a szovjetunió növekvő exportlehetőségeit, a látogatók megismerkedhetnek a szovjet ipar legjobb, legújabb mintapéldányaival. a szovjet kiállítók azt remélik, hogy a tavaszi nemzetközi vásáron tovább erősödnek a két ország gazdasági kapcsolatai. ezt elősegítik azzal is, hogy az a-pavilonban külön kereskedelmi igazgatóságot létesítettek, ahol alkalmat teremtenek a szakemberek találkozásához, a szovjet és a magyar külkereskedelmi vállalatok üzleti megbeszéléseihez. a szovjet kiállítók az ideai bnv-n is több szerződés realizálását várják. az előkészítő tárgyalások befejezésével mintegy 40 millió rubel értékű szerződés megkötésére számítanak. /mti/

--

14.30/ju

- 23 -

14⁵⁰g

bb.36. másodsor permetezik a tokaj-hegyaljai szőlőket

vid/kz-ju -cz

1975. május 20.

a napok óta tartó párás, meleg időjárás kedvez a peronoszpóra terjedésének, ezért kedden már másodsor permetezték a tokaj-hegyaljai szőlőket. a helikopteres növényvédelmi társulás 2 gépmadara megközelítőleg háromezeröttszáz hektár nagyüzemi ültetvény mellett az idén ellátja a kistermelők nagy táblákhoz csatlakozó szőlőskertjeinek a ,, légi védelmét,, is. /mti/

--

bb.37. megkoszorúzták major frigyes sirját

t/gy/zsu/szó/a/-cz

1975. május 20.

major frigyes, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosa születésének 75.évfordulója alkalmából kedden koszorúzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temető munkásmozgalmi pantheonja mellett lévő sirjánál.

a belkereskedelmi minisztérium részéről dr. sághy vilmos államtitkár és dr. selmeczi lajosné, a minisztérium pártbizottságának titkára; a magyar partizán szövetség képviselőjében cséby lajos, ráth károly és rostás istván, a partizán szövetség országos bizottságának tagjai; az ibusz nevében tausz jános vezérőigazgató és óvári antal, a pártbizottság titkára koszorúzott. elhelyezték a kegyelet és a megemlékezés virágait major frigyes hozzátartozói is. /mti/

--

bb.42. magyar-ndk barátsági találkozó kunhegyesen

vid/fm/a/-cz

1975. május 20.

magyar-ndk barátsági találkozót rendeztek kedden kunhegyesen, a vízgépészeti vállalatnál. a találkozón rolf reusche, az ndk budapesti nagykövetségének másodtitkára tartott előadást az ndk népgazdaságának helyzetéről és a kgst-ben betöltött szerepéről. /mti/

--

15.20/a

- 24 -

16⁰⁰

bb.38. ülést tartott a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/fm/a/-cz

1975. május 20.

a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden, miskolcon tartott ülésén a múlt évi költségvetés és fejlesztési előirányzat,, zárszámadását,, vizsgálta meg. többek között megállapította, hogy javult a fejlesztési alap felhasználása, bár több mint egymilliárd forint nem került kifizetésre a beruházások elhúzódása miatt. a késedelem legfőbb oka: a megyében végzett nagyszabású ipari beruházás csökkentette az egyéb célra igénybe vehető, amugy is elégtelen építési kapacitást. a miskolci házgyári termékváltás késedelmessége miatt kazincbarcikán és ózdon nem tudták teljesíteni a lakásépítési tervet. kedvezőbb a helyzet miskolcon és sátoraljaujhelyen, ahol a tervhez képest több lakás épült. ennek értékét azonban csökkenteti, hogy miskolcon több mint ötszázhatvan lakás átadása erre az évre húzódott át. az új miskolci kollégium, a kazincbarcikai egészségügyi szakközépiskola és kollégium, a leninvárosi diákotthon átadása is erre az évre húzódik át. tavalyi befejezés helyett ugyancsak az idén készül el több általános iskola is.

jobb a helyzet a csatornázás-ivóvizellátás és közművesítés vonatkozásában. a múlt évben befejeződött a tiszabólnai, az ároktői, az olaszliszkai és a bükkábrányi vízműrendszer kiépítése, öt községben pedig újabb vízműtársulások alakultak.

a végrehajtó bizottság megállapította, hogy a meglévő nehézségek ellenére a beruházásoknál harminc százalékkal jobb eredményt értek el, mint 1973-ban, így a szabad rendelkezésű pénzmaradvány - amely kapacitással nem volt lekötvé megközelíti a 140 millió forintot.

a tapasztalatok alapján több intézkedést hozott a végrehajtó bizottság a gazdálkodás hatékonyságának fokozására. /mti/

--

15.30/a

- 25 -

16⁰⁵

bb.39. amatőr képzőművészek kiállítása nyiregyházán
vid/fm/a/-cz 1975. május 20.

a nyiregyházi városi művelődési központban kedden megnyitották a helyi képzőművész stúdió tagjainak munkáiból rendezett tárlatot. a kiállításon 20 amatőr képzőművész 46 alkotását tekintheti meg egy héten át a város közönsége.
/mti/

--

bb.41. garázdálkodott és a rendőrökre is rátámadt
vid/fm/a/-cz 1975. május 20.

tarcsai László 38 éves vajúr ittás állapotban garázda módon viselkedett a gercse étteremben. amikor az üzletvezető kihívta a rendőrséget és tarcsait bekisérték a főkapitányságra, ott tovább dühöngött, s rátámadt a rendőrökre.

tarcsai Lászlót az esztergomi megyei bíróság jogerősen egy évi és hat hónapi szigorított börtönre ítélte.
/mti/

--

bb.43. sumeni testvérvárosi küldöttség debrecenben
vid/fm/a/-cz 1975. május 20.

három tagú ifjúsági küldöttség érkezett debrecenbe négy napos látogatásra sumenből, a bulgáriai testvérvárosból. a bolgár fiatalokat bánsági csaba, a kisz debreceni városi bizottságának első titkára fogadta, majd a debreceni és sumeni ifjúsági vezetők megbeszéléseket folytattak a két város fiataljainak kölcsönös látogatásairól, egymás munkájának és eredményeinek jobb megismeréséről. a sumeni ifjúsági vezetők felkeresték a kossuth lajos és az agrártudományi egyetememet./mti/

15.35/a

--
- 26 -

16¹⁰

bb.40. tovább kell szélesíteni a növényvédőszer kutatók nemzetközi együttműködését - az interchim tanácskozás balatonalmádiban
vid/p kz -cz 1975. május 20.

kedden balatonalmádiban megkezdődött az interchim növényvédőszer szakértőinek tanácskozása. a háromnapos eszmecsere részt vesznek Bulgária, Magyarország, NDK, Lengyelország, Románia, Szovjetunió és Csehszlovákia képviselői.

dr. szántó andrásnak, a nehézvegyipari kutató intézet igazgatójának üdvözlő szavai után, dr. korányi györgy, a nehézipari minisztérium műszaki fejlesztési főosztályvezetője előadásában hangsúlyozta, hogy rendkívül fontosnak tartja a növényvédőszer kutatásokban kialakuló együttműködést, amelyet a jövőben - tekintettel a mezőgazdaság növekvő igényeire - tovább kell bővíteni, szélesíteni. a kgst országok körében összehangolt kutatások keretében egyrészt a már ismert növényvédőszer hatóanyagok előállítására kell új módszereket produkálni, másrészt pedig teljesen új hatóanyagot kell kifejleszteni. ezzel jelentősen csökkenthető lesz a kgst országok ma még jelentős deviza kiadással járó növényvédőszer importja.

alfred weber, az interchim igazgatója tájékoztatta a résztvevőket arról, hogy létrejöttek a szervezeten belül, a speciális növényvédőszer kutatására, fejlesztésére vonatkozó megállapodások. ezek eredményeként várható, hogy 1980-ban a kgst országokban 500 ezer tonna speciális növényvédőszer készül majd, s ez már a tagállamok szükségletének 90 százalékát fedezi. e terv megvalósításában - hangsúlyozta továbbá az interchim igazgatója - nagy feladat vár a kutatókra. az ipar, a tudományos tevékenység alapján, kívánja bővíteni a választékot, fejleszteni a technológiákat.

a tanácskozáson a növényvédőszer kutatás aktuális kérdései mellett, megvitatják a jövő évi részletes, közös munkatervet is.

x x x

/folyt köv ./

15.45/p

-27-

16¹⁵

bb.47./ bővitik.....folyt./-a

uj üzemsarnokot építenek, s ebben egy teljesen komplett horganyzósor és huzógépsor szerelnek fel. a tervek szerint a horganyzósor már ez év júniusában, a huzógépsor pedig a jövő év elején készül el. az új üzemsor évi kapacitása 4 000 tonna sodronykötél lesz. a kialakítása közvetlen összefüggésben van a vinyica-albertirsa közötti kgst kooperációban épülő 750 kv-os elektromos távvezeték szerelésével. ehhez az v. ötéves terv időszakában 12 500 tonna horganyzott acélhuzalt használnak fel, s a szállítására a miskolci nagyüzem kapott megrendelést./mti/

..

bb.48. tíz hónappal a határidő előtt elkészül a gyulai huskominát

vid/kz/mmé/a/-cz

1975. május 20

kedden helyszíni tanácskozást tartott az 1,3 milliárd forintos beruházási költséggel épülő gyulai huskominát tervezésében és kivitelezésében résztvevő 13 vállalat igazgatója, a megbeszélésükön ott voltak a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, továbbá a békés megyei pártbizottság és tanács képviselői. az építkezés helyzetének elemzése, illetve a további munkák szervezésének megvitatása után bejelentették, hogy az eredetileg tervezetthez képest tíz hónappal hamarabb, tehát már 1977 október végén átadják rendeltetésének a kombinátot. a vállalat teljesítése érdekében a jövőben is rendszeres egyeztető tárgyalásokat tartanak. /mti/

..

bb.49. solohov-est a szovjet kultúra és tudomány házában

i/ró/tm/szö/a/-cz

1975. május 20.

solohov, a nagy szovjet író 70. születésnapja alkalmából a magyar írók szövetsége és a szovjet kultúra és tudomány háza közös irodalmi estet rendez. a pénteken délután 4 órakor kezdődő eseményen illés endre, a szépirodalmi könyvkiadó igazgatója, a magyar írók szövetségének nevében mond köszöntőt, majd szilágyi tiber, kovács istván és császár angéla és mádi szabó gábor színművész solohov különböző műveiből ad elő részleteket. az est érdekessége lesz, hogy sánta ferenc író és czine mihály irodalomtörténész felolvassa a szovjet kultúra című folyóiratban már megjelent, solohovról szóló írását. /mti/

..
- 30 -

16.05/a

16⁵⁰

bb.50. megnyitották a felújított parádi kocsimuzeumot
vid/fm/a/-cz

1975. május 20.

a parádi cifra istállóban az eddiginél gazdagabb, látványos gyűjteménnyel fogadja látogatóit az ország egyetlen kocsimuzeuma. a felújított, korszerűsített intézményt kedden dr. czéne béla, a közlekedési múzeum igazgatója adta át rendeltetésének. hangsúlyozta, hogy a mátra festői környezetben létesített kocsimuzeumot először 1971-ben nyitották meg. az érdekes idegenforgalmi létesítmény azóta télen-nyáron ezrével vonzotta a látogatókat, s ezért határozta el a közlekedési múzeum, valamint az épület tulajdonosa, az országos lótenyésztési felügyelőség, a múzeum korszerűsítését.

tavaly novemberben zárták be az épületet, azóta a múzeum termeit és a kiszolgáló helyiségeket központi fűtéssel látták el, s így kellemessé tették a téli múzeumlátogatást is. a fűtés védi a kiállított tárgyakat is a téli nyirkosodástól, károsodástól. egyidejűleg átrendezték a kiállított tárgyakat és újabbakkal egészítették ki a látóvalókat.

a kiállított eszközök szemléltetik, hogy a fogatolt jármű az elmúlt évezredek alatt hogyan szolgált az embernek, hogyan vett részt a termelésben, a közlekedésben. a bemutatott múzeális értékű járművek a paraszti, a polgári, a nemesi és főúri körök életformáját, szokásait is tükrözi, de arról is tanuskodnak, hogy a magyar kocsigyártás világhírnévre tett szert, az elmúlt századokban.

a gyűjtemény egyik kiemelkedő érdekessége a hercegprímási diszhintó, amelyet a 19. század elején készítettek.

a látogatók kívánságára a közlekedési múzeum fotókkal illusztrált katalógust adott ki. a lótenyésztési felügyelőség - csoportos látogatások esetén - lovasbemutatóval is szórakoztatja az érdeklődőket. /mti/

..

16.15/a

- 31 -

16⁵⁰

bb.51. tanácskozás a „ alkotó ifjuság,, pályázatról , kiállításról

k/tr/szö/a/-cz

1975. május 20.

országos értekezletet tartott az állami ifjúsági bizottság és a kisz kb kedden a parlamentben a minisztériumok és országos főhatóságok képviselőinek részvételével, az „alkotó ifjuság,, pályázat és kiállítás további feladatairól. elhatározták, hogy 1976 tavaszán, a fiatalok alkotásaiból országos tárlatot rendeznek. az értekezleten megalkotották az országos kiállítás előkészítő bizottságát, amelynek elnöke dr. osztrovszky györgy akadémikus, az omfb elnökhelyettese./mti/

--

bb.52. tanácskozott a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége

k/szö/pá/a/-cz

1975. május 20.

a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége kedden ülést tartott. napirenden a szakszervezet elmúlt négy esztendőben végzett munkája szerepelt, amelyet dr.voksán józsef főtitkár terjesztett elő. beszámolójában kiemelte, hogy a pedagógusok szakszervezetének társadalmi szerepe a magyar szakszervezeti mozgalommal együtt az elemzett időszakban tovább erősödött. a végzett munka értékelésében az országsszerte most befejeződött alapszervi választásokon is nagy hangsúlyt kapott a párt xi. kongresszusán megerősített 1972. évi oktatáspolitikai párthatározat, illetve az ennek érdekében végzett eredményes oktató-nevelő munka./mti/

--

bb.55. jégverés egerben

vid/fm/a/-cz

1975. május 20.

heves megye határát kedden többszöri pásztaban kiadós eső áztatta. egerben és környékén, valamint a mátraalján az esőzéssel együtt jég is hullott. a borsónagyságu jégcszemek különösen a szőlőtőkék friss hajtásaiban, valamint a fejlődésben lévő gyümölcsösökben okoztak károkat. a kertészetekben lévő frissen kiültetett palánták közül sokat derékba törték a jéggolyók. /mti/

--

16.20/a

- 32 -

1400

bb.53. kevés a csapadék - szépen fejlődnek a kalászosok, sürgető a növényápolás a gyümölcsösökben

i/kg/s/ie/a/ie

1975. május 20.

május eddig eltelt heteiben kedvezett az időjárás a mezőgazdaságnak, annak ellenére, hogy az átlag 15-20 milliméter csapadék a szokásosnál nagyobb melegben nem elegendő a növényeknek. főként pest megye és az alföld egyes részein szárazság is tapasztalható. mint a mezőgazdasági-és élelmezésügyi minisztériumban az mti munkatársának elmondották, a kevés csapadék kedvez a lucerna betakarításának, mert gyorsan megszárad a frissen kaszált takarmánynak való, a kertészeti növények palántái azonban nehezen viselik a csapadékhiányt, sok helyen kókadznak a 30 fokos melegben.

a kukorica, a napraforgó, a szója vetésével az ország nagyrésztében végeztek a gazdaságok, csak borsod, szabolcs-szatmár és zala megye egyes vidékein van némi lemaradás, mert a mélyen fekvő területeken csak most szárad fel az elmúlt hetekben összegyűlt esővíz. a kalászosok is szépen fejlődnek. a zöldségkertészetekben most folyik a palántázás, a paradicsom, 60, a paprika 25, a fűszerpaprika 60 százaléka földbe került, cskugy mint a dinnye zöme is. a fólia alól szedik a retket, az uborkát, a paprikát, hogy folyamatosan szállíthassák a piacra és az üzletekbe.

befejeződött a gyümölcsösök virágzása, a jelek szerint a közepesenél gyengébb termés várható cseresznyéből, meggyből kajsziból és szilvából, az elmúlt hónapban ugyanis többször mínusz 5 fok alá süllyedt a hőmérséklet és ezért a virágok megfáztak. az eddigiek szerint őszibarackból közepes, körtéből azonban jó termést szüretelhetnek majd a gazdaságok. bács-kiskun és csongrád megyében megkezdődött a korai cseresznye szedése. a párás, fülledt levegő hatására azonban ugrásszerűen megszorodtak a különféle kártevők az atkák, tetvek és a lisztharmat - irtásuk sürgető a gyümölcsösökben. /mti/

--

16.45/a

- 33 -

1410

bb.54. vetélkedőn nyert mikrobusz - átvették a szovjetunióról szóló vetélkedő fődíját a pécsi diákok

vid/p fm -cz

1975. május 20.

a pécsi zipernovszky károly ipari szakközépiskolában kedden meleg hangulatu házi ünnepségen vették át a diákok a latvija mikrobuszt, amely a „ki tud többet a szovjetunióról?„ című országos vetélkedő fődíja volt. mint emlékeztetes: a lapkiadó vállalat „szovjetunió„ lapszerkesztősége, a kisz központi bizottsága, az oktatási és a munkaügyi minisztérium 1974. november 7. alkalmából vetélkedőt hirdetett a középiskolás diákok számára a szovjetunióval kapcsolatos ismeretekből. a vetélkedőn mintegy 250 középfoku oktatási intézmény több mint tizenötezer tanulója vett részt 4-4 tagu csapatokban. a televízió és a rádió által is közvetített országos döntőben a zipernovszky károly szakközépiskola szerepelt legjobban, s így az övék lett a mikrobusz. az ünnepélyen muszkás ottó, a lapkiadó vállalat igazgatóhelyettese köszöntötte a győztes csapat tagjait: hauck máriát, ifj. móríczt ottót, péter györgyöt és ifj. wirth lászlót, valamint az őket felkészítő wirth lászló tanárt. átadta a fődíjat, a 11 személyes latvija mikrobuszt, amely természetesen az egész iskola tulajdona, majd bejelentette, hogy a diákokat és tanárakat meghívták kéthetes jutalomüdülésre a szovjetunióba. a budapesti szerelő és karbantartó vállalat jelenlevő szocialista brigádtagja dolgozótársai nevében vállalta, hogy a garanciális idő letelte után társadalmi munkában karbantartják, megjavítják a vetélkedőn nyert gépkocsit./mti/

--

bb.57. dr. szeidl béla kandidátust

k kg/pá/p ie la

1975. május 20.

a magyar tudományos akadémia főtitkára kinevezte a csillagvizsgáló intézet igazgatójává./mti/

--

bb.56. a magyar vöröskereszt

tr/p -cz

1975. május 20.

meghívására néhány napos látogatásna hazánkba érkezett dr. hans kerstnig, az osztrák vöröskereszt első alelnöke, és hans polster, a szervezet főtitkára. a küldöttség itt tartózkodása idején megismerkedik a magyar vöröskereszt tevékenységével, s megbeszéléseket folytat a vöröskereszt mozgalom időszerű kérdéseiről, és a két szervezet közötti kapcsolatokról./mti/

16.55/p

--
-34-

v
1705
P

bb.58. hazaérkezett a bábszínház együttese

s/p la

1975. május 20.

kéthetes párizsi vendégjáték után hazaérkezett az állami bábszínház együttese. a turné során a társulat felnőtteknek szóló műsorát - bartók a fából faragott királyfi, a csodálatos mandarin és a táncsvit című bábkompozícióját, ligeti györgy adventures-jét, beckett jelenet a bveg nélkül című művét és sztravinszkij petruskáját - nagy sikerrel mutatta be a teatre de la ville-ben. az említett produkciókat 15 előadásban mintegy 15 ezer néző előtt játszották. a közönség meleg ünneplésben részesítette a magyar bábművészeket./mti/

--

bb.59. várostörténeti kiállítás szolnokon

vid/p fm la

1975. május 20.

várostarténeti kiállítás nyílt kedden szolnokon, a damjanich jános muzeumban, az ősi alföldi település 900 éves jubileuma alkalmából. az érdekes tárlat bemutatja a tiszta és a zagyva találkozásánál keletkezett város történelmi múltját 1075 -től napjainkig. a település nevét a garamszentbenedeki apátság egyik oklevelében olvasták először „via zounok,, néven.

a kiállítás megnyitásán jelen voltak a jubileum alkalmából megrendezett várostörténeti konferencia résztvevői is ./mti/

--

bb.61. dr. kocsis józsef

sl/gg/p la

1975. május 20.

kohó-és gépipari miniszterhelyettes vezetésével hétfőn delegáció utazott moszkvába a kgst vaskohászati állandó bizottságának 45. ülésére. az ülés napirendjén a végrehajtó bizottság vaskohászati érintő határozatait, a komplex program vaskohászati feladatainak teljesítése, a vaskohászat integrációs kérdései, a kgst-ajánlások teljesítésének menete és az azok realizálásából származó gazdasági eredmények értékelése, a vaskohászat termelékenységére vonatkozó elemzés megvitatása és a bizottság munkatervével kapcsolatos egyéb feladatok szerepelnek./mti/

17.00/p

--
-35-

1715
P

bb.60. megjelent az eszperantó magazin új száma

a/la

1975. május 20.

„nemzetközi házasságok gyermekei. akiknek anyanyelvük az eszperantó,„ címmel meglepően kedves és nálunk még alig ismert családi kapcsolatokról számol be a magazin májusi száma. közli sugár andrás,„ egy soknyelvű eszperantista válszai csodálkozó kérdésekre,„ című érdekes cikkét. bárczi géza akadémikus a tudós nyelvész meggyőző erejével bizonyítja be azt, ami irásának is címe:„ az eszperantó nyelvi értéke,„ sokak számára ismeretlen tényekről ad áttekintést a lap másik írása, amely bepillantás az országgyűlés 1911 és 1948 közötti naplóiba; s címe:„ akik a magyar parlamentben is kiálltak a nemzetközi nyelvért,„ a szovjet eszperantó mozgalom gyors felvirágzásáról nyújt sokrétű képet sugár andrás moszkvai interjúja egy neves nyelvésztudóssal, a szovjet eszperantisták elnökével./mti/

--

bb.62. magyar-csehszlovák határmenti vizgazdálkodási együttműködési tárgyalások

k/sb/mm/a/la

1975. május 20.

frantisek hagara, szlovák erdő-és vizgazdálkodási miniszter dégen imre államtitkárnak, az országos vízügyi hivatal elnökének meghívására kedden budapestre érkezett. a találkozáson a magyar-csehszlovák határmenti vizgazdálkodási együttműködésről folytatnak megbeszéléseket./mti/

--

bb.63. jégesővel vegyes,„ nyári,„ zivatar vonult végig miskolcon

vid/fm/a/la

1975. május 20.

kedden a kora délutáni órákban jégesővel vegyes,„ nyári zivatar,„ vonult végig miskolcon. a fél óra alatt lezudult nagymennyiségű csapadékot kanálisok nem tudták elnyelni, s a város több utcáján csaknem bokáig érő víz hömpölygött. a tiszai pályaudvarhoz vezető villamosvonalon a selyemréti aluljáróban az összegyűlt víz miatt fél óráig szünetelt a villamosforgalom./mti/

--

15.15/a

- 36 -

1422

bb.64. megkezdődött a báv képauciója

t/kf/mm/ie/a/la

1975. május 20.

a bizományi áruház vállalat 36.művészeti képauciója a szokásos,„ telt házzal,„ kedden délután kezdődött a mom csörsz utcai művelődési központjának színháztermében.

az árverés aba novák vilmos,„ frontkatona,„ című festményével, s a művész további négy képével indult. estig 158 képre licitáltak az érdeklődők.

az aukció szerdán délután folytatódik, amikor újabb 159 festmény - köztük az árverés legértékesebbje, színei merse pál,„ rokokó,„ című védett képe - kerül kalapács alá./mti/

--

bb.65. köszönő távirat

gg/p la

1975. május 20.

dr. nguyen huu tho, a dnff központi bizottsága elnökségének elnöke, a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya mellett működő tanácsadó testület elnöke és huynh tan phat, a difk elnöke táviratban mondott köszönetet a magyar vezetőknél a vietnami nép győzelme alkalmából küldött jókívánságaiért./mti/

--

bb.66. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

a/la

1975. május 20.

30. nemzetközi idegéletani szimpozion
 31. jégverés bács-kiskunban
 32. egrí istván kitüntetése
 33. marko markov budapestre érkezett
 34. a bnv bolgár kiállítóinak sajtótájékoztatója
 35. a szovjet kiállítók sajtótájékoztatója
 36. szőlőpermetezés
 37. megkoszorúzták major frigyessirját
 38. a borsod megyei tanács vb ülése
 39. amatőr képzőművészek kiállítása
 40. interchim tanácskozás balatonalmádiban
- /folyt.köv./
18.20/a

- 37 -

2000

bb.66/ a belföldi.....folyt./-a

41. garázdálkodott....
 42. magyar-ndk barátsági találkozó kunhegyesen
 43. sumeni testvérvárosi küldöttség debrecenben
 44. hazautazott a moldvai szszk kolhoztanácsának küldöttsége
 45. kubai katonai küldöttség látogatása
 46. magyar-szovjet uttörő találkozó csillebércen
 47. bővítik a miskolci drótműveket
 48. gyulai huskombinát
 49. solohov-est
 50. parádi kocsimuzem
 51. tanácskozás az,, alkotó ifjúság,, pályázatról
 52. a pedagógus szakszervezet kb ülése
 53. kevés a csapadék
 54. vetélkedőn nyert mikrobusz
 55. jégverés egerben
 56. a vöröskereszt osztrák vendégei
 57. dr.szeidl béla
 58. hazérkezett a bábszínház együttese
 59. várostörténeti kiállítás szolnokon
 60. eszperantó magazin
 61. dr.kocsis józsef moszkvába utazott
 62. magyar-csehszlovák határmenti vizgazdálkodási tárgyalások
 63. zivatar miskolcon
 64. báv képaukción
 65. köszönő távirat
 66. hírjegyzék
- /mti/

bb.67. időjárásjelentés

a/la

1975. május 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. május 20-án, kedden este:

kevesebb helyen zápor, zivatar

várható időjárás szerda estig: időnként megnövekvő felhőzet, már csak keleten néhány helyen zápor, zivatar. a dunántúlon élénk, időnként megerősödő, az ország többi részén is fokozatosan megélénkülő és északnyugatra forduló szél. a felmelegedés kissé gyengül, a fülledtség lassan megszűnik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-27 fok között lesz./mti/

18.55/a

- 38 -

20⁰⁵

bb.68. megnyitoták a chilei szolidaritási filmnapokat

t/ró/s/a/la

1975. május 20.

kedden a zrinyi filmszínházban ünnepélyes külsőségek között nyitották meg a béke-, barátság és szolidaritási hónap eseményei sorában megrendezett chilei szolidaritási filmnapokat. a mi a teendő? című chilei játékfilm vetítése előtt rostás istván, a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottságának elnöke és pedro pablo fernandez, a chilei kommunista párt központi bizottságának tagja mondott beszédet. a nagy tetszéssel fogadott film előadásán megjelent politikai, kulturális és művészeti életünk számos ismert személyisége. a chilei szolidaritási filmnapok eseményei sorában a budapesti bemutatóval egyidőben győrrött és székesfehérvárott ugyancsak ezt a filmet tekinthették meg a nézők. a chilei filmek május 22-ig tartó vetítési programjában ,, az imádság már nem elég,, című színes chilei játékfilmet tűzik műsorra országszerte./mti/

-. -

bb.69. fogadás az ndk nagykövetségén

t/me/s/a/la

1975. május 20.

gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete kedden fogadást adott a thomas mann emlékülés résztvevői tiszteletére. részt vett a fogadáson dr.kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője, dr.marczali lászló, kulturális miniszterhelyettes, valamint az oktatási minisztérium, a külügyminisztérium, a magyar tudományos akadémia és a pen club képviselői. /mti/

-. -

-39-

21⁰⁰

bb.70. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

a/la

1975. május 20.

- 67. időjárásjelentés
- 68. chilei szolidaritási filmröportok
- 69. ndk fogadás
- 70. hírszemélyek

-.-

20.00/a

-40-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz Antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

21⁰⁵

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. dr. biró józsef beszéde

sl/ie/p -cz

1975. május 21.

az alábbiakban rendelkezésre bocsátjuk dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter beszédét, amely a bnv megnyitása alkalmából szerda délelőtt hangzik el. a beszéd feloldásig embargós!

x x x

a miniszter köszöntötte a magyar szocialista munkaspárt központi bizottsága, az elnöki tanács és a kormány megjelent tagjait, a diplomáciai testület képviselőit, a vásárra érkezett delegációkat, a külföldi és hazai kiállítókat, valamennyi vendéget, majd így folytatta:

a budapesti nemzetközi vásárok évek óta tükrözik a magyar népgazdaság fejlődését. a kiállított termékek kifejezésre juttatják a magyar munkások, mérnökök, kutatók, az egész dolgozó nép alkotó tevékenységét.

az idei nemzetközi vásárnak különös jelentősége van, hisz ez évben ünnepeljük hazánknak a szovjetunió által történt felszabadítását, a fasizmus elleni harc győzelmes befejezése 30. évfordulóját. három évtized történelmileg nem nagy idő, de Magyarország számára ez a 30 év alapvető változásokat hozott. felszámoltuk az évszázados elmaradást, s ma már a fejlett szocialista társadalmat építjük.

a szocializmus útjára lépett Magyarország nemzetközi összehasonlításban is kiemelkedő eredményeit kívánjuk érzékelteni a kiállított magyar termékek, valamint az e célból rendezett két dokumentációs kiállítás ís.

/folyt köv ./

-1-

o